



**Resum de la reunió de la Comissió Permanent
del Consell Municipal de Cooperació Internacional**

Dia: 12 abril 2023

Hora: 17:00h

Lloc: Centre Teatre Sarrià

Persones assistents

Aitor O. Urquiola	GRAIN
Àlex Guillamón	Lafede.cat. Vicepresident del Consell
Carmina González	Plataforma Veïnal Sarrià-St. Gervasi Refugi
David Llistar	Direcció de Justícia Global i Coop. Internacional
David Minoves	Fons Català de Cooperació al Desenvolupament
Davide Tonon	Nexes Interculturals
Dèlia Alaquart	Centre Teatre Sarrià
Felip Roca	Direcció de Relacions Internacionals
Glòria Meler	Dir. Justícia Global i Coop. secretària del Consell
Ignasi Peguero	Fundació Pau i Solidaritat CCOO
Jacinto García	Nexes Interculturals
Juanjo Arranz	Direcció de Justícia Global i Coop. Internacional
M. Antònia Blasco	Dyité
Mar Belseny	Lafede.cat-vicepresident del Consell
Olga Aldomà	Cat-Sya
Rolanda Sáez	Centre Teatre Sarrià
Susanna Andrés	Dir. Servei a les Persones i al Territori de Sarrià-St.Gervasi

Persones que s'han excusat

Albert Giralt	Lafede.cat
Car Requena	Pallassos Sense Fronteres
Núria Camps	Persona experta

Ordre del dia:

1. Presentació de les entitats de justícia global de Sarrià-Sant Gervasi.
2. Informació sobre la tramitació del Pla Director de Cooperació per a la Justícia Global 2023-2026.
3. Propostes de mocions per a sol·licitar l'aprovació del Consell i repartiment de tasques. Valoració de la proposta de Declaració sobre la situació de vulneració de DDH al Perú.
4. Altres informacions o propostes.



Resum dels punts tractats:

Per tractar-se de la primera reunió que la Comissió Permanent fa al Districte de Sarrià-St. Gervasi amb la participació d'entitats d'allà, es fa una roda de presentacions de les persones assistents.

1. Presentació de les entitats de justícia global de Sarrià-Sant Gervasi.

La referent de Justícia Global del Districte, la *Susana* ens dona la benvinguda al Centre Teatre Sarrià i passa la paraula a les entitats que participen en l'organització d'un programa d'activitats de justícia global anual del Dte. Sarrià-St. Gervasi. També participen en el programa conjunt entitats que no han pogut assistir a aquesta reunió: Fund. Putxet, Fund. Gunné, CEAR i Àfrica Sense Fronteres. Totes elles participen en el Programa anual del Districte amb motiu del Dia Internacional dels Drets Humans i el de les Persones Refugiades.

L'*Antònia*, presidenta de Dyté (=Dignitat) explica que l'entitat va néixer el 2000, treballen a Haití (dones, microcrèdits, formació, campaments d'estiu per a infants...) i han començat un projecte d'intercanvis amb universitats i per a rentabilitzar millor el cacau a partir de la seva fermentació. També fan activitats de sensibilització amb suport de l'Ajuntament.

La *Carmina* explica que la Plataforma Veïnal Sarrià-St-Gervasi Refugi va sorgir el 2015 arran la crisi humanitària a Síria, Afganistan...i per donar resposta a l'arribada de la gent migrant. Treballen en tres àmbits: acció política per a una acollida digna (recollida de signatura, manifestos...), sensibilització (cinema-refugi, xarxa amb escoles i entitats...) i ajuda directa (parelles lingüístiques, acompanyament a usuàries de la residència de CEAR...). Participen en la programació anual del Districte amb motiu del Dia Internacional dels Drets Humans i el de les Persones Refugiades.

Rolanda i Dèlia ens expliquen que el Centre Teatre de Sarrià executa el projecte Teatre Inclusiu amb altres entitats que atenen persones en situació de vulnerabilitat del Districte tot i que en els darrers anys alguna de fóra, i escoles del Districte. Es crea una obra de teatre conjunta que posa de manifest alguna injustícia social i es representa en un acte cloenda obert a tothom. És un projecte d'ApS que ha anat incorporant cada cop més escoles i entitats. En la darrera edició del 2022 es va representar la peça creada amb dansa.

Davide i Jacinto presenten Nexes Interculturals, una cooperativa que es va crear el 2000. Treballen en interculturalitat, inclusió i ESS. Nexes vol crear connexions amb la ciutat, Catalunya i el món. Treballen al Besòs, el Raval, Poblesec i Sarrià-Sant Gervasi. Al Districte estan fent un projecte d'ApS amb l'Inst. Montserrat i el projecte de la Biblioteca Vinent d'Intercanvi de Sabers que ha donat molt bons resultats i forma part del Programa anual del Districte.



L'Olga de Cat-Sya explica que tenen l'objectiu d'arribar a la gent jove a través de les universitats. Estan treballant amb Dyticé en el projecte amb universitats. El seu principal objectiu a Burkina Faso és aconseguir que la població sigui autònoma i pugui quedar-se al seu país, també treballen per millorar la vida i la formació de les dones.

(Es projecta el vídeo sobre les activitats del Programa de Justícia Global de Sarrià-St. Gervasi 2022: <https://www.youtube.com/watch?v=IvTp9Z1dGoo>)

El David Ll. explica que s'està posant en marxa el programa "Districte o Barri Global" que té la voluntat d'augmentar la col·laboració i el contacte de la Dir. de Justícia Global i Cooperació Internacional amb el territori i amb una dotació de recursos.

La Glòria expressa la disponibilitat del Consell per col·laborar en les activitats del Programa del Districte, per exemple amb la seva difusió.

La Susana informa que a partir d'ara la M. Antònia Blasco substituirà la Carmina González en el Ple del Consell, un canvi que comunicarà formalment.

2. Informació sobre la tramitació del Pla Director de Cooperació per a la Justícia Global 2023-2026.

El David informa de la sessió del Ple del Consell Municipal que va aprovar inicialment la proposta de Pla Director Cooperació per a la Justícia Global i agraeix la feina de Lafede.cat de reunir-se amb els grups municipals.

L'Àlex explica resumidament com van anar les trobades amb els grups municipals als que van explicar que la proposta de Pla Dtor. comptava amb el suport del sector i es desitjava una continuïtat amb l'anterior.

La Glòria explica que s'ha publicat l'acord del Ple de l'Ajuntament al BOPB i que el redactat contempla que si no hi hagués cap al·legació l'aprovació esdevindria definitiva automàticament. En un altre cas, caldrà tornar a presentar-ho per aprovació dels òrgans de Govern de l'Ajuntament.

3. Propostes de mocions per a sol·licitar l'aprovació del Consell i repartiment de tasques. Valoració de la proposta de Declaració sobre la situació de vulneració de DDH al Perú.

El David Ll. opina que el Consell hauria de donar opinions sobre qüestions internacionals que tenen un impacte simbòlic que podem aprofitar més.

L'Àlex presenta la proposta de declaració sobre la situació al Perú, motivada per la greu situació de repressió i col·lapse institucional al Perú i també per la trobada amb l'Associació de persones peruanes, que també es van reunir amb la Dir. de Justícia Global i Cooperació Internacional, i han fet el primer tràmit per a l'aprovació per part del Parlament de



Catalunya d'una declaració similar que inclou la possible missió d'observació al Perú (últim trimestre de l'any) a la que l'Ajuntament podria sumar-se.

L'*Ignasi* explica que a la Fund. Pau i Solidaritat també van rebre una entitat de peruans.

Es coincideix a opinar que a la ciutat hi ha diferents grups de persones peruanes amb diferents posicions polítiques. Sembla que el grup que s'ha reunit amb Lafede.cat i l'Ajuntament té interès en constituir-se com a entitat i en posar en marxa una Taula tipus Taula x Colòmbia.

La *Glòria* recorda altres dues propostes de declaracions o posicionaments que es van incloure en el Pla de Treball 2023 del Consell: una sobre el concepte de justícia global i l'altra sobre la burocràcia i processos administratius.

Es considera adient organitzar una sessió sobre el tema de la burocràcia i processos administratius per identificar els punts d'aquest possible posicionament del Consell. S'invitaria a les entitats del Ple i altres que poguessin estar interessades.

L'*Aitor* opina que aquest posicionament es podria compartir amb el Consell de Ciutat.

4. Altres informacions o propostes.

La *Glòria* informa de dues qüestions:

-En el text de la proposta de Pla Dtor. de Cooperació per a la Justícia Global es contempla la constitució d'un grup en el si del Consell per al seguiment i avaluació del Pla. Quan arribi el moment ja es decidirà com es constitueix aquest grup.

-Possible ajornament de la primera reunió del Grup de treball sobre Alimentació saludable i sostenible, prevista per al dia 18 abril inicialment, degut a que varis membres de la Permanent no tenen disponibilitat aquest dia.

Aitor informa que la cooperació basca presenta un informe el dia 20 sobre cooperació descentralitzada 2016-2020.

Acords de la reunió:

-Aprovar la proposta presentada per Lafede.cat, FCCD i GRAIN de declaració sobre la situació de vulneració de drets humans al Perú amb l'esmena següent:

On diu "Per aquest motiu, es compromet a enviar una missió d'observació de drets humans i qualitat democràtica sobre el terreny com més aviat millor."



Esmena: "Per aquest motiu, demana a l'Ajuntament de Barcelona la seva participació en la missió d'observació de drets humans i qualitat democràtica sobre el terreny que pugui organitzar el Parlament de Catalunya."

-Sol·licitar l'aprovació d'aquesta Declaració per part del Ple del Consell i d'acord amb el procediment acordat per a aquesta finalitat.

-Organitzar una sessió per debatre sobre la burocràcia i els procediments administratius per començar a treballar una declaració del Consell que podria elevar-se al Consell de Ciutat.